



Медленно, но верно...

Зима этого года началась так же, как и две последних, оттепелями: половина первого зимнего месяца была бесснежной. В это время вблизи Переславля появились редкие гости — белые птицы с чёрными крапинками на голове и крыльях. Это полярные совы, массовое появление которых в районе не замечалось с зимы 1936—37 годов.

Обычно с Крайнего Севера они с наступлением зимы откочёвывают далеко на юг, долетая вплоть до кавказских предгорий, но не задерживаются в центральных районах: к этому времени тут тоже много снега и добывать пищу трудно. Но в этом году поздняя осень и начало зимы особенные. В полях не было снега, и полярные совы легче добывали себе корм — полевых мышей, а их нынче много. Полярные совы отличаются от наших своим зрением. Они летают днём и часто попадают под выстрелы охотников, не знающих, что это друзья человека, уничтожающие полевых вредителей.

С 14 декабря, в приметные дни, когда «Савва метёт», температура стала снижаться и повалил снег густой и долгий — троесуточный. Полярные совы улетели с Переславской земли ближе к югу. На белых скатертях полей появились свежепроложенные лыжни. С нетерпением ожидали этих дней любители зимнего спорта. И снова разочарование, вопреки всем давнишним приметам, вместо того, чтобы «мостить на Николу», погода опять расплакалась, но потом опомнилась и стала подбавлять снежку. А за ним двинулся и старый друг — Дед-Мороз. Он знает своё время и свой день: «Солнышко — на лето, зима — на мороз». В переломные дни света он наступает медленно, но верно, всё больше и больше сжимая в своих объятьях тех, кто, успокоенный прошлыми зимами, не верил в его приход.

С. Васильев